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Vištucké zvony.

Motto:“Živých povolávam, mŕtvych oplakávam a hromy ja zaháňam.“

Hlas zvona sprevádza  každého človeka  počas celého života - od narodenia po smrť. Priam cítime  radosť v jeho hlase  keď víta každého novonarodeného človiečika pri jeho prvom vstupe do chrámu Božieho - pri krste. A ako bolestivo sa vrezáva jeho hlas do duše každého človeka, keď odprevádza na večnosť niektorého z radu občanov.                                             
I vo Vištuku je to tak už odvtedy  ako pri vištuckom kostole  postavili vežu a v nej zvonicu so  zvonmi. Vo veži pri kostole je umiestnených päť zvonov, z nich každý má svoje pomenovanie a ikonografiu. Na každom zvone sú vyznačené mená darcov, ktorí finančne prispeli na zhotovenie zvona, ďalej meno majstra a dielne kde bol zvon uliaty, meno kňaza, ktorý práve vo farnosti pôsobil a venovanie na česť a slávu koho, alebo čoho bol zvon obetovaný. 

Na VEĽKOM zvone je nasledovný nápis: „Ku cti svätého Michala archanjela  dali uliať tento zvon, obetavosť farníkov vištuckých, pokladnica ruženská, Michal Čajkovič a manž. Angela Mináriková, pod farárom Aug. And. Budaváry v roku  1927. Liali bratia Fischer v Trnave. Ikonografia: sv. Michal  archanjel.“ Rozmery: ø - 126 cm.     V - 93 cm.   Dl. srdca - 82 cm.

Nápis na STREDNOM zvone znie: „ K svetovej válke štyri zvony nám vzali. Miesto týchto obetavosť farníkov vištuckých dala postaviť tento zvon pod farárom Aug. And. Budaváry a richtárom Paulom Ochabom r. 1921. Živých povolávam, mŕtvych oplakávam a hromy ja zaháňam. Liali bratia Fischer v Trnave. Ikonografia: sv. Florián. Rozmery: ø - 1OO cm.   V - 74 cm.   Dl. srdca 6O cm.

MALÝ  zvon je označený nasledovným textom: „ Tento zvon je uliaty z obetavosti farníkov vyshukských a z obeti Štef. Urbanovič a manž. Ag. Baksovej, Joz. Jurčovič a manž. Ter. Polakovičovej, Joz. Polakovič a manž. Kat. Čechovičovej, Fr. Krajčovič. Za panovania XI. Pia pápeža, Paula Jantausch ap. adm. Aug. An. Budaváry farárom v roku 1927. Frant. Kulifaj Syndikusa.“
Ikonografia: sv. Jozef s Ježiškom na rukách.
Rozmery: ø - 83 cm.   V - 63 cm.   Dl. srdca - 53 cm.

UMIERÁČIK je označený nasledovným nápisom:“ Jak obetu za duše v očisci venovali tento zvon František Jurčovič a Magdaléna Bednáriková v roku 1927.Liali bratia Fischer v Trnave. “Ikonografia: Kristus Pán na kríži. Rozmery: ø - 4O cm.   V - 3O cm.   Dl. srdca - 36 cm.

NEPOUŽÍVANÝ sa nazýva piaty a zároveň najstarší zvon a nápis na ňom je nasledovný: „ Sub Ioanne Maier Parocho, Sub. Ioanne Kulifaj Sjndigo, Sub. Ioanne Radakovics Iudice. Refusa per Carolumfoher Posonii 1867.“Ikonografia: Panna Mária s Ježiškom na rukách, sv. Florián, sv. Urban, najsv. Trojica. Rozmery: ø - 59 cm.   V - 47 cm.   Dl. srdca - 49 cm.

Šiesty zvon nie je umiestnený vo veži kostola, ale sa nachádza v kaplnke sv. Anny na kopci nad Vištukom. Zvon bol uliaty známou zvonolejárskou dielňou bratia Fischer v Trnave a nápis na ňom umiestnený znie : Darovala vdova Apolónia Tóth rodená Lančarič v roku 1927. Liali bratia Fischer v Trnave.“ Ikonografia: Panna Mária s Ježiškom na rukách. Rozmery: ø - 35 cm.   V -  26 cm.   Dĺ. srdca - 35 cm. Zvony, zvony, zvony, tak pekne zvonia, tak pekne vyzváňajú, volajú do chrámu Pána, vítajú a lúčia sa...                  

                                Podľa poznámok zo súkromného archívu p. Viliama Jurčoviča spracovala Magdaléna Jurčovičová.
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